
Krmljenje goveje živine
Najpomembnejše pri krmljenju živine je, da je kvalite-

ta krme dobra, kvaliteta krme pa je odvisna od pravočas-
nega spravila sena in naslednjih odkosov s travnih povr-
šin in koruze za silažo z njiv, ter od vremenski razmcr pri
spravilu krme. Najboljšo voluminozno krmo dobimo, če
kosimo travo v fazi latenja, koruzo pa siliramo v fazi
polne voščene zrelosti. Pri prezgodnjem siliranju izgubi-
mo hranilne snovi s sokom, ki se izceja, silaža je boij kisla
in živina jo ne je rada.

Pri gospodarskem krmljenju živali je zelo pomembna
tudi pravilna sestava obroka, ki se posebej hitro pokaze
pri kravah molznicah, ki na slab krmni obrok reagirajo
z nižjo proizvodnjo mleka. Pomembna je oskrba krav
z beljakovinami in Skrobom ter minerali in vitamini, saj
tista hranilna snov, ki jo je v obroku najmanj, določa
količino mleka in izkoristek drugih hranilnih snovi.

Pogosto je v osnovnem zimskem obroku, predvsem
tam kjer nimajo travne silaže, ampak krmijo koruzno
silažo in voluminozno knno, premalo beljakovin. V pri-
meru, da razpolagamo s Iravno in koruzno silažo in jo
krmimo v razmerju 60% travne silaže in 40% konizne
silaže, pa se ob dodatku kvalitetnega sena, obrok približ-
no izravna. Pomembna je tudi oskrba živali z rudninskimi
snovmi, kajti ob pomanjkanju le teh, se tudi osiale
hranilne snovi ne morejo v celoti izkoristiti, zato je
pomembno dodajanje mineralno vitaminskih mešanic
v obrok.

Pri krmljenju pitancev je pomembno, da je krma. ki
jim jo pokladamo. energetsko bogata in visoko prebavlji-
va, tako, da dosežemo višji dnevni prirast in s tem krajši
čas pitanja, ki je tudi bolj ekonomičen.
Najbolj pogosta krma za pitance je koruzna silaža, ki je
energetsko zelo bogata in ima visoko prebavljivost, obe-
nem pa je siromašna z beljakovinami in mineralnimi
snovmi (posebej s kalcijem) in jo moramo pri pitanju
redno dopolnjevati s snovmi, ki ji manjkajo (sonfnične
tropine, sojine tropine, žita, dodajanje uree v komzno
silažo).

Tudi travna silaža je primemo krmilo za pitance, ven-
dar mora biti primemo kvalitetna in jo moramo ponavadi
dopolnjevati z dnigimi energetsko bogatimi krmili Bolj
primerna je kombinacija koruzne in travne silaže, ker se
dobro dopolnjujeta glede hranilnih snovi. Če koruzne
silaže nimamo, lahko dodajamo kakSno drugo eneiget-
sko bogato krmo (pesne rezance, TL-pit). Pitanje z mr-
vo, ponavadi podaljšaS £as do oddaje pitancev v klavnico,
zato ga ne priporoiamo, razen v primeru, ko je mrva
odlične kakovosti in pravilno dopolnjena z energetsko
bogato krmo.
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